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สรุปผลประเมินความพึงพอใจต่อการบรหิารจัดการ 

ของผู้บริหารคณะวิศวกรรมและอุตสาหกรรมเกษตร  มหาวิทยาลัยแม่โจ้ 

ประจำปีงบประมาณ 2563 
 

แบบประเมินความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการของผูบ้ริหารคณะวิศวกรรมและอุตสาหกรรม

เกษตร  มหาวิทยาลัยแม่โจ้  ประจำปีงบประมาณ  2563 มผีูก้รอกแบบประเมิน จำนวนทั้งสิน้  59  คน   
 

ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสำรวจ 

ข้อคำถาม จำนวน ร้อยละ 

1.  เพศ 

-  ชาย 23 39.0 

-  หญิง 36 61.0 

รวม 59 100.0 

2.  สถานะบุคลากร 

-  สายวิชาการ 24 40.7 

-  สายสนับสนุนวิชาการ 35 59.3 

รวม 59 100.0 

3.  ระยะเวลาปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัย 

-  ต่ำกว่า 5 ปี 5 8.5 

-  6 - 10 ปี 14 23.7 

-  11 - 15 ปี 13 22.0 

-  16 - 20 ปี 7 11.9 

-  21 - 25 ปี 10 16.9 

-  26 ปีขึน้ไป 10 16.9 

รวม 59 100.0 
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ส่วนที่ 2  ความพึงพอใจของบุคลากรที่มีต่อการบริหารจัดการของผู้บรหิารคณะ  

(ได้แก่ คณบดี รองคณบดี และคณะกรรมการประจำคณะ) 

โดยภาพรวม พบว่า บุคลากรของคณะฯ มีความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการของผู้บริหาร

คณะฯ ในระดับมาก  มีคะแนนเฉลี่ยอยู่ที่ 3.84  คิดเป็นร้อยละ 76.80 เมื่อพิจารณาประเด็นที่มีความ

พึงพอใจมากที่สุด คือ การเป็นตัวอย่างที่ดีของผู้บริหารในการดำเนินการเรื่องต่างๆ  คิดเป็นร้อยละ 

78.40 รองลงมา คือ  การกำหนดทิศทางของคณะ คิดเป็นร้อยละ 77.20 การนำหลักธรรมภิบาลมาใช้

ในการบริหารจัดการ คิดเป็นร้อยละ  76.60  การสื่อสารและการสร้างความเข้าใจทิศทางของคณะฯ 

ให้บุคลากรรับรู้ คิดเป็นร้อยละ  76 และการสร้างบรรยากาศและการมีส่วนร่วมของผู้บริหารใน

กิจกรรมต่างๆ เกี่ยวกับการพัฒนาคณะ คิดเป็นรอ้ยละ  75.80 

ประเด็นการประเมิน 
ค่าคะแนน

เฉลี่ย 

ระดับ

ความพึง

พอใจ 

ส่วน

เบี่ยงเบน

มาตรฐาน 

ค่าร้อยละของ

คะแนน 

1. การกำหนดทิศทางของคณะ 3.86 มาก 0.74 77.20 

2. การสื่อสารและการสร้างความเข้าใจทิศทาง

ของคณะฯ ให้บุคลากรรับรู้ 

3.80 มาก 0.74 76.00 

3. การสร้างบรรยากาศและการมสี่วนร่วมของ

ผู้บริหารในกิจกรรมต่างๆ เกี่ยวกับการพัฒนา

คณะ 

3.79 มาก 0.74 75.80 

4.  การนำหลักธรรมภิบาลมาใชใ้นการบริหาร

จัดการ 

3.83 มาก 0.74 76.60 

5. การเป็นตัวอย่างท่ีด ีของผู้บริหารในการ

ดำเนนิการเร่ืองต่างๆ 

3.92 มาก 0.74 78.40 

เฉลี่ยรวม 3.84 มาก 0.79 76.80 
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ประเด็นการประเมิน 

ระดับความพึงพอใจ 

มากทีสุ่ด 

(ร้อยละ) 

มาก 

(ร้อยละ) 

ปานกลาง 

(ร้อยละ) 

น้อย 

(ร้อยละ) 

น้อยที่สดุ 

(ร้อยละ) x ±SD 

1.  การกำหนดทศิทางของคณะ 3.86±0.74 

1.1  การกำหนดทิศทางการทำงานของ

คณะ มคีวามชัดเจนและครอบคลุมเร่ือง

วสิัยทัศน์ ค่านิยม เป้าประสงค์ และผล

การดำเนนิงานท่ีสำคัญท่ีไดค้าดหวัง 

16.9 61 16.9 5.1 0 3.90±0.74 

1.2  วสิัยทัศน์มคีวามชัดเจนและนำไป

ปฏบัิตไิด้ 

16.9 62.7 15.3 5.1 0 3.92±0.73 

1.3  ค่านิยมของคณะฯ มคีวามชัดเจน

และสามารถปฏบัิตติามไดถู้กตอ้ง 

15.3 57.6 22.0 5.1 0 3.83±0.75 

1.4  การกำหนดทิศทางของคณะมีความ

เกี่ยวข้องหรือให้ความสำคัญกับ

ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียของ

คณะ 

10.2 66.1 22.0 1.7 0 3.85±0.61 

1.5  มกีารกำกับ ตดิตาม และประเมินผล

การปฏบัิตติามแผนการดำเนนิงานท่ี

กำหนดไว ้

15.3 50.8 28.8 5.1 0 3.76±0.77 

1.6  ผู้บริหารเป็นแบบอย่างที่ดีในการ

ดำเนนิการตามวิสัยทัศน์ท่ีกำหนดไว้ 

20.3 57.6 13.6 6.8 1.7 3.88±0.87 

1.7  ผู้บริหารเป็นแบบอย่างที่ดีในการ

ดำเนนิการตามค่านิยมท่ีกำหนด 

13.6 64.4 15.3 6.8 0 3.85±0.74 

1.8  ผู้บริหารมกีารสื่อสาร อธิบาย หรือ

ชี้แจงให้ทราบถึงแผนการดำเนนิงานงาน

และหรือตัวช้ีวัดความสำเร็จของคณะ 

20.3 54.2 20.3 5.1 0 3.90±0.78 

1.9  ผู้บริหารมกีลยุทธ์หรือแนวทางที่จะ

ดำเนนิการให้สำเร็จตามเป้าหมายท่ีวางไว ้ 

13.6 62.7 18.6 5.1 0 3.85±0.71 

2.  การสื่อสารและการสรา้งความเขา้ใจทิศทางของคณะฯ ให้บุคลากรรับรู้   3.80±0.81 

2.1  การชีแ้จงวิสัยทัศน์ พันธกิจ และ

เป้าหมายของคณะให้บุคลากรทุกระดับ

ได้ทราบอย่างชัดเจน 

16.9 54.2 22 6.8 0 3.81±0.80 
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ประเด็นการประเมิน 

ระดับความพึงพอใจ 

มากทีสุ่ด 

(ร้อยละ) 

มาก 

(ร้อยละ) 

ปานกลาง 

(ร้อยละ) 

น้อย 

(ร้อยละ) 

น้อยที่สดุ 

(ร้อยละ) x ±SD 

2.2  มกีารสร้างความร่วมมือกบับุคลากร

ทุกระดับเพื่อให้การดำเนนิงานเป็นไปตาม

เป้าหมายท่ีวางไว้ 

16.9 52.5 23.7 6.8 0 3.80±0.80 

2.3  มกีารเปิดโอกาสให้บุคลากรทุก

ระดับได้สื่อสารโตต้อบแบบ 2 ทิศทาง 

เพื่อสร้างความเข้าใจท่ีถูกต้อง ตรงกัน 

18.6 57.6 16.9 6.8 0 3.88±0.79 

2.4  มกีารส่งเสริมและ/หรือพัฒนา

บุคลากรทุกระดับเพื่อให้สามารถ

ปฏบัิตงิานให้บรรลุวัตถุประสงค์ของคณะ 

ได้อย่างเต็มศักยภาพ 

18.6 49.2 27.1 5.1 0 3.81±0.80 

2.5  ผู้บริหารมกีารชีแ้จงหรือสือ่สารเรือง

ท่ีสำคัญให้บุคลากรรับทราบดว้ยวิธีการ

ต่างๆท่ีหลากหลายเพื่อให้บุคลากรรับรู้ 

เข้าใจและปฏบัิตไิด ้

15.3 54.2 23.7 6.8 0 3.78±0.79 

2.6  บุคลากรมคีวามมุ่งมั่นในการนำเอา

ค่านิยมไปสู่การปฏบัิตแิละนำไปเป็นส่วน

หนึ่งของการปฏบัิตงิานประจำวนั 

15.3 49.2 28.8 5.1 1.7 3.71±0.85 

3.  การสรา้งบรรยากาศและการมสี่วนร่วมของผู้บรหิารในกิจกรรมต่างๆ เกี่ยวกับการพัฒนาคณะ 3.79±0.79 

3.1  มกีารจดักิจกรรมเพื่อสร้างความ

ผูกพันและความร่วมมือภายในคณะ/

มหาวทิยาลัย 

18.6 54.2 18.6 8.5 0 3.83±0.83 

3.2  มกีารสร้างแรงจูงใจเพ่ือใหบุ้คลากร

สามารถปฏบัิตงิานได้ตามเป้าหมาย 

18.6 49.2 28.8 3.4 0 3.83±0.77 

3.3  การมสี่วนร่วมของผู้บริหารใน

กิจกรรมเพื่อสร้างความผูกพันในทุก

ระดับ 

13.6 59.3 22 5.1 0 3.81±0.73 

3.4  มกีารมอบอำนาจในการตัดสนิใจ

การดำเนนิการให้แก่บุคลากรฝา่ยต่างๆ 

10.2 59.3 23.7 6.8 0 3.73±0.74 

3.5  มกีารเปิดโอกาสให้บุคลากรมสี่วน

ร่วมในการพัฒนาคณะ 

15.3 59.3 16.9 8.5 0 3.81±0.80 
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ประเด็นการประเมิน 

ระดับความพึงพอใจ 

มากทีสุ่ด 

(ร้อยละ) 

มาก 

(ร้อยละ) 

ปานกลาง 

(ร้อยละ) 

น้อย 

(ร้อยละ) 

น้อยที่สดุ 

(ร้อยละ) x ±SD 

3.6  มกีารมอบหมายงานและภาระงานมี

ความเหมาะสม 

20.3 42.4 28.8 6.8 1.7 3.73±0.93 

3.7  การเสริมสร้างวัฒนธรรมท่ีมุ่งเนน้

ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 

15.3 52.5 27.1 5.1 0 3.78±0.77 

4.  การนำหลักธรรมภบิาลมาใช้ในการบรหิารจัดการ  3.83±0.79 

4.1  มกีารจัดทำนโยบายการกำกับดูแล

องค์กรท่ีดแีละเป็นรูปธรรม 

18.6 52.5 22 6.8 0 3.83±0.81 

4.2  นโยบายการกำกับดูแลคณะฯ ท่ีดี

สอดคล้องเชื่อมโยงกับค่านิยม วสิัยทัศน์ 

และวัฒนธรรมองค์กร 

15.3 57.6 20.3 6.8 0 3.81±0.78 

4.3  มกีารสื่อสาร เผยแพร่นโยบายการ

กำกับดูแลคณะฯที่ดีและทั่วถึง 

13.6 50.8 27.1 8.5 0 3.69±0.81 

4.4  มกีารบริหารงานโดยคำนึงถึง

ประโยชน์ของคณะ 

18.6 57.6 16.9 6.8 0 3.88±0.79 

4.5  มกีารเปิดเผยและเปิดโอกาสให้

บุคลากรตรวจสอบการบริหารงานได ้

16.9 61 15.3 6.8 0 3.88±0.77 

4.6  มกีารปรับปรุงผลการดำเนนิงาน

อย่างต่อเนื่อง 

16.9 59.3 18.6 5.1 0 3.88±0.74 

4.7  มกีารวางแผนความก้าวหนา้ให้กับ

บุคลากรทุกสายงาน 

20.3 49.2 25.4 5.1 0 3.85±0.81 

5.  การเปน็ตัวอย่างทีด่ี ของผู้บรหิารในการดำเนินการเรือ่งต่างๆ 3.92±0.84 

5.1  การปฏบัิตติัวต่อบุคลากรอย่างเท่า

เทียมกัน เป็นธรรม และไม่เลอืกปฏบัิติ 

23.7 55.9 10.2 8.5 1.7 3.92±0.92 

5.2  การปฏบัิตติามกฎระเบียบองค์กร

ของผู้บริหาร และสอดคล้องกับค่านิยม

และวัฒนธรรมองค์กร 

20.3 57.6 15.3 5.1 1.7 3.90±0.84 

5.3  การชีน้ำให้บุคลากรมคีวามมุ่งม่ันท่ี

จะปฏบัิตงิานให้บรรลุวสิัยทัศน์ 

18.6 57.6 13.6 10.2 0 3.85±0.85 

5.4  การบริหารคณะให้มีการพัฒนา

อย่างต่อเนื่อง 

20.3 57.6 18.6 3.4 0 3.95±0.73 
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ประเด็นการประเมิน 

ระดับความพึงพอใจ 

มากทีสุ่ด 

(ร้อยละ) 

มาก 

(ร้อยละ) 

ปานกลาง 

(ร้อยละ) 

น้อย 

(ร้อยละ) 

น้อยที่สดุ 

(ร้อยละ) x ±SD 

5.5  การมคีุณธรรม จริยธรรมของ

ผู้บริหาร 

25.4 55.9 11.9 5.1 1.7 3.98±0.86 

รวม 3.84±0.79 

 

ส่วนที่ 3  ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอื่นๆเกี่ยวกับการบริหารจัดการของผู้บริหารคณะ 

1. อยากให้บรรยากาศของคณะมีความเป็นกันเอง ผูบ้ริหารใกล้ชิดและเยี่ยมเยียนบุคลากรและตึกต่างๆ

บ่อยๆ พบปะพูดคุยกันบ่อยๆ 

2.  อยากใหก้ารกำกับ ดูแล บุคลากรใหม้ีการทำงานอย่างมปีระสิทธิภาพ 


